

# 父母为孩子定制“六一”特别礼物—— “时光相册”记录双生成长星光

“六一”国际儿童节来临之际，“80后”夫妻钱卫俊、陈珊珊将双胞胎儿子钱熠晗、陈熠辉出生以来的多幅照片，制作成一条“成长纪念册”光影视频，每一帧画面都藏着专属的成长星光。



## ▶ 双胞胎兄弟 长得不一样

“童心未泯，所遇皆甜。希望你的可爱可以治愈一切不可爱。”伴着俏皮可爱的背景音乐，双胞胎兄弟钱熠晗、陈熠辉从出生到戴上红领巾的十年成长中的部分照片，在1分多钟的视频中渐次展开。“爸爸妈妈送给我们这份‘六一’礼物太珍贵了！”昨天，市城中小学三（1）班学生钱熠晗说。

“每年的‘六一’节，我们都会为双胞胎儿子准备礼物。”爸爸钱

卫俊说，两个儿子出生于2015年。“当年，我陪妻子产检时得知她怀了双胞胎。”回眸往事，他记忆犹新，“双倍惊喜与双倍挑战交织在一起，沉甸甸的责任感油然而生。”

妈妈陈珊珊说，两个孩子出生时大的体重5斤6两，小的体重4斤9两，“他们是双卵双胞胎，外表上并不十分相似。”兄弟俩出生时，钱卫俊在启东工作。“那时，婆婆和

母亲一起照顾我和孩子们。”陈珊珊回忆说，每到周末丈夫就赶回来，帮忙做饭烧菜带孩子。

翻开双胞胎家庭的相册，时光像被按下了“双格播放器”。“两个儿子一起长大，形影不离。”钱卫俊说，十年时光里，每到关键时间节点，他们都会给兄弟俩拍照留念。陈珊珊说，空闲时翻看照片，感觉幸福早就在这些“双份记忆”里生了根。

## ▶ 各拥小宇宙 共绘星轨图

“南通有三塔，角分四六八。两塔平地起，一塔云霄插。”钱熠晗、陈熠辉兄弟俩在市银花苑幼儿园上中班时曾参加园内的儿歌大赛，表演《南通三塔》《大奶牛》等儿歌。“他们在幼儿园学会了儿歌，还会不少绕口令和三句半。”

汤志娟是市银花苑幼儿园老师，从业34年，对钱熠晗、陈熠辉这对双胞胎印象颇深，“大宝活泼

一些，二宝内秀一些，两人都会敲架子鼓。”汤老师说。“一次机缘巧合，兄弟俩对架子鼓产生了浓厚的兴趣。”钱卫俊说，他们从幼儿园中班一直学到现在，今年暑假将参加专业八级测试。

幼儿园毕业后，钱熠晗、陈熠辉进入市城中小学就读。“新生报到那天，副校长季玲琳为他们拍了合影。”陈珊珊说，这几张照片拍得

清新自然，记录了“小萌新”开学时的喜悦之情。

时光荏苒，岁月如梭。在家长、老师的呵护下，钱熠晗、陈熠辉渐渐长大。班主任丁一老师说，兄弟俩都是班上的“热心肠”，哥哥勤劳细心，弟弟温和善良。“现在，小儿子个子高一些，他们平时爱好打篮球、爬山，还学过乒乓球、跆拳道。”钱卫俊说。

## ▶ 同沐十年光 各逐云间梦

5月13日，市城中小学三（1）班举办“一跃而上 幸福成长”十岁成长礼活动，通过丰富多彩的节目和温馨互动，展现孩子们十年成长的足迹，传递感恩与梦想的力量。

这场十岁成长礼开场节目，钱熠晗、陈熠辉兄弟俩表演了双人架子鼓，他们用铿锵的鼓点与跃动的节奏为成长礼注入蓬勃朝气。“我和弟弟表演了《Believer》《就是哪

吒》《听妈妈的话》3个曲目。”钱熠晗说，为了这台演出，李晨老师带着他们认真排练了一个多月。

钱卫俊说，看着儿子们在台上全身心投入地表演，他的嘴角不经意上扬，“两个曾依偎在自己臂弯里的孩子长大了，兄弟俩在舞台上自信满满，每一个动作都散发着光芒”。

作为这次活动的核心环节，胡

小丽老师上台为孩子们送上祝福，朗诵《写给未来的你》。在施展老师的带领下，学生们依次将写给未来的信投入时空邮箱中。钱熠晗的理想是当一名特战兵，陈熠辉长大后想成为星际科学家。“拥有自驱力的孩子才会走得更远。”陈珊珊期望孩子们点燃兴趣，守护热爱，成长会给出答案。

本报记者尤炼

菊花饼、手抓饭、羊肉串……校园里的长桌宴吃出浓浓民族情

## 第一现场

侗族的腌鱼、紫血肉，塔塔尔族的菊花饼、手抓饭，维吾尔族的羊肉串，鄂伦春族的烤地瓜……5月30日下午，陆洪闸小学校园里香气四溢、喜气洋洋，一场汇聚了各少数民族特色美食的长桌宴热闹开席，全校师生备好碗碟、依次品尝，共赴这场味蕾与文化的双重盛宴。

当端午遇上“六一”，陆洪闸小学开展了丰富多彩的主题活动迎接双节。民族长桌宴、民族服饰秀、夏季音乐会、游戏大体验等环节，让传统文化与童真童趣深深共鸣。

“学校目前共有32名少数民族学生，分别来自藏族、回族、满族、傈僳族等12个民族。”校长秦雯介绍，把各民族饮食、服饰、习俗等文化特色带进校园，让各族儿童一起过节，把美食记忆留在孩子们舌尖，把民族团结深深烙印在心田。

沿着教学楼长廊一字排开布置长桌，一道道色香味俱全的菜肴逐一亮相，空气中弥漫着诱人的香气。长桌宴上的每一道菜都是学生和家长精心制作的，没有精致的摆盘和繁琐的流程，带来的却是最纯真的味觉体验。

“我准备了一大盆香喷喷的贵州米线。先把大米磨成米浆，然后压制米线再晾晒干。吃的时候，用牛骨头熬汤煮，米线就做好了。”苗族女孩、五（1）班学生肖甄倪兴奋道，有机会分享自己家乡的美食，感觉特别开心。

随着各年级的“小食客”们鱼贯而入，不一会儿，宴席上的各色菜品一扫而光。“我带来的彩色糯米饭一端上桌就被抢光了。我还品尝了怒族的石板粑粑和白族的鲜花饼，都很好吃。”壮族女孩、三（3）班学生覃暘兰说。

美味纷纷下肚，音乐与欢笑声渐起。舞台上，苗族的瑰丽多彩、回族的清新素雅、维吾尔族的飘逸灵动……小模特们身穿自制的各种民族服饰款款走来，展示着“最炫民族风”；空地上，踩高跷、丢布糠、背篓投球……孩子们三五成群玩着喜爱的民族游戏，在呐喊加油声中比拼技巧和速度；操场上，五颜六色的手抄报迎风起舞，生动展示了56个民族的民俗文化和风土人情……

最令人期待的是夏季音乐会。自去年秋季首届音乐会成功举办后，全校师生再次相约，用歌声、乐曲声传递童年的梦想，用才华、热情点燃夏日的午后。竹笛、古筝、二胡，越剧、舞蹈、独唱……校门口临水而建的宝庆亭上，精彩的节目一一上演，从古典的雅致到现代的浪漫，从活泼的民歌到俏皮的小调，各种旋律交织碰撞。随着音乐的起伏，围成一圈的观众舞动双手、齐声合唱，与舞台上的表演者尽情互动。

本报记者高阳